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Byli jsme …

Zima nebo jaro? 13. – 15. 3. 2009 
Na první vícedenní výpravu jsme letos vyrazili do Kněžic k Žábě na chatu. Pomalu 
začínalo jaro, ale bylo vidět,  že se zima jen tak nevzdá. Vůbec jsme netušili,  jestli 
máme čekat sníh nebo sluníčko. Na naši objevnou zimně-jarní výpravu se vypravili: 
Jindra,  Zdenda,  Tom,  Míša,  Simča, Eliška,  Maruška,  Lukáš  a Helča,  Honza,  Sapa, 
Žába a Ček. A vlastně i tak trochu Zeltula,  který nás doprovodil aspoň na nádraží, 
odkud jsme jeli.  Cestou  jsme si  vyzkoušeli,  jak  nám jde  vybalování  pláštěnek  na 
rychlost, protože po cestě k chatě začalo lít jako z konve, takže žádný sníh - déšť. A tak 
jsme se před ubytováním, večeří a uložením do spacáků, museli nejdřív usušit. Celá 
naše výprava byla o přípravě na jaro. Zkoušeli jsme si všechno, co nás na jaře bude 
čekat, abychom byli připraveni: barvili jsme vajíčka, pálili v krbu čarodějnice, ale taky 
stavěli  vesmírnou  raketu  a  objevovali  neznámou  planetu,  na  které  se  vyskytovaly 
podivné kombinace věcí - šufánek v lese a pod. V sobotu odpoledne jsme se rozdělili 
na dvě družstva a měli jsme si navzájem nachystat trasu orientačního běhu s úkoly. 
Všichni se snažili využít co nejvíc z toho, co jsme se naučili na schůzkách. A že toho 
nebylo málo.  Večer  nám Ček hrál  na  kytaru  a  my si  mohli  i  trochu zazpívat.  Ale 
zapomenout nesmím ani na to, že jsme hodně jedli,  hodně spali a hodně odpočívali. A 
v neděli? No, to jsme hodně uklízeli :-) A nesmím ještě  zapomenout na to, co jsme se 
dozvěděli od Míši: všichni správní táborníci se musí líbat :-) 
(Psala: Helča)

Jarní dovádění aneb výprava do okolí Blanska 26. 4. 2009 
Na  naši  dalo by  se  říct  již  tradiční  výpravu  s  rodiči jsme  se  sešli  v  neděli  26.4. 
v Chrlicích.  Odtud jsme jeli  do Brna na hlavní  nádraží,  kde se k nám měl připojit 
zbytek výpravy, ale komplikace v dopravě zajistili to, že dobíhali až na vlak. A po té co 
jsme si všichni úspěšně pocvakali jízdenky, vydal se náš vláček houpavým pohybem 
do Blanska. Chvilku jsme se proplétali ulicemi Blanska až jsme před sebou uviděli 
snad ten nejprudší kopec co v Blansku je. Po chvilce jsem ho ale v pohodě vyběhli a 
na samém vrchu jsme každý dostal kartičku do které jsme si měli zapisovat po celou 
výpravu body. A tak jsme i dělali. Co chvilku jsme hráli nějakou hru, třeba na evoluci, 
na kupování  jedu, na špiony apod...  Když nastal  čas oběda,  našli  jsme si  příhodné 
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místečko a začali se učit rozdělávání ohně a i jsme si někteří splnili zkoušku z ohňů a 
Dračice s Helčou začali vařit obědový gulášek - však už jsme měli všichni pořádný 
hlad. Po obědě jsme všichni uklízeli ohniště aby nic nebylo poznat a vydali se dál na 
autobus. A autobusem, který byl mimochodem dost přeplněný přesně podle vzorce x + 
1 jsme dojeli až do Králova Pole, kde jsme si ještě zahráli pavučinku a poté už opravdu 
jeli  domů...  Na závěr  už jen poděkovat  statečným maminkám a příště  zase Ahoj... 
(Psala: Dračice)

Do světa vodních příšerek 5. 4. 2009 

Článek nebyl dodán včas – odpovědný vedoucí: Zeltula

Kdo bude slavit květen – červen

NAROZENINY SVÁTEK
12. 5.Kuba S. 15 let 24. 5. Jana
23. 5.Kamil J.   9 let 24. 6. Jan
  6. 6.Simča F. 12 let

  
Všem oslavencům blahopřejeme!

A co nás v     nejbližší době čeká?  

22-24.5. vícedenní výprava - 11. výroční oheň  (Radar, všichni) 
       7.6. jednodenní výprava - zatím překvapení (Žába, Packa)
19-21.6. vícedenní výprava - závěr celoroční hry (Žába, Honza, Zeltula)

26. 7.  –  9. 8. 2009 Tábor - Rozkoš
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Bodování
březen + duben

  1. Eliška  710 b.   6. Tomáš 393 b.
2. Zdenda  497 b.   7. Kecka 387 b.
3. Maruška 491 b.   8. Kamil 352 b.
4. Jindra 409 b.   9. Vašík 243 b.
5. Simča 406 b. 10. Lukáš 161 b.

Novinky z     oddílu  
Tábor – Už tu máme květen a to znamená, že doba letních prázdnin a tedy i našeho 
tábora už na sebe nenechá dlouho čekat.  Takže se vás ptáme, už umíte slovenskou 
hymnu? Víte co je to salaš, valaška, kdo je bača a gazdina a jak se bojuje proti zlým 
zbojníkům? Ne? Tak s námi pojeďte od 26.7. do 9.8. do Rozkoše! Dozvíte se tohle a 
mnohem více a hlavně – vše poznáte tak trochu na vlastní kůži :o) Předběžné přihlášky 
už by zájemci měli mít odevzdané a již brzy se k vám dostanou přihlášky závazné…

ZUD  pokořen –  další  z vás  úspěšně  splnil  celou  nováčkovskou  zkoušku.  Tím 
šikovným je Simča a my jí všichni k dokončení zkoušek moc gratulujeme!

Pozor oprava!!! -   v minulých  číslech  časopisu  i  na  internetu  jsme  vás  mylně 
informovali, že se dne 6.6. uskuteční tradiční dětský den na Špilberku a že se ho v 
rámci  naší  výpravy  zúčastníme.  Bohužel  zde  došlo  k chybě.  Tradiční  dětský  den 
pořádaný ČTU se letos uskuteční dne 31.5. a to v Denisových sadech a na Staré radnici 
a to od 10 do 17 hod. Kdo z vás bude mít zájem může se přijít podívat, ale oddílovou 
výpravu na tento den nechystáme. Místo toho však bude klasická jednodenní výprava 
v neděli 7.6. Za chybu se omlouváme.

Něco málo k     celoroční hře…  
Drazí  Rakeťáci,  
jsme rádi,  že tak pěkně postupujete  v  plnění  zkoušek a  v získávání  znalostí,  které 
budete potřebovat až přistanete v soustavě planety Schedar. Toto přistání se již blíží, 
proto buďte opatrní a připraveni na cokoliv, stále  nevíme co se stalo s lodí Ikaros. 
Věříme  že  Vaše  mise  bude  úspěšná,  proto  se  snažte  být  nejlepší.
Letu  ZDAR!
Vaše A.V.L.
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Co by vás mohlo zajímat, aneb přečtěte si …
• Jean Muzi - Arabské pohádky

Známé i neznámé pohádky z celého arabského světa (Maghreb, Palestina, Irák, Omán, 
Jemen, Somálsko atd.). Můžete se začíst do pohádek o kalifovi Hárúnovi ar-Rašídovi, 
o  Džehovi,  obrech,  džinech,  lidožroutech  i  o  zvířátkách.  U  každého  textu  je 
vyznačeno,  pro jak staré  dítě je  vhodný a jak dlouho trvá čtení.  V knize najdete i 
slovníček pojmů spjatých s arabským světem.

• Helena Kholová - Co nevíte o mláďatech?
Jak přicházejí zvířecí mláďata na svět? Jaké starosti mají zvířecí rodiče? Jak to chodí 
ve zvířecí rodině? Chodí mladí savci do školy? Kdo se stará o bezpečí mláďat? Knížka 
plná zajímavostí ze světa zvířat doplněná slovníčkem nejdůležitějších pojmů. 

• Jeff Kinney - Deník malého poseroutky 
Jedenáctiletý Greg Heffley si zapisuje své zážitky a pocity a kreslí obrázky ke všemu, 
co se kolem něj děje. Píše o svém otravném starším bráchovi, o potrhlém kamarádu 
Rowleym, o každodenním boji o přežití ve škole, o jednom fakt děsivém domě hrůzy i 
o kreslení komiksů pro školní časopis...

• Terry Deary - Hrobka hrůz
V prvním Krvavém románu nazvaném "Hrobka hrůzy" se podíváme do starověkého 
Egypta  a  zjistíme,  jak  to  bylo  s  „nevykradenou"  hrobkou  faraona  Tutanchamona. 
Tutanchamon vládl ve starověkém Egyptě ve 14. století před naším letopočtem. Jeho 
hrobka byla  objevena roku 1922,  jeho mumie  až o tři  roky později.  Říkalo se,  že 
Tutanchamonova hrobka nikdy nebyla vyloupena. Omyl, hrobku navštívili vykradači 
ještě ve starověku. Nepovolaní návštěvníci si však odnesli jen pár drobností. Vydejte 
se  po  stopách  tehdejších  událostí.
 

• Vlasta Svobodová - Ninža z druhého patra 
Barbora  Horká je  jedenáctiletá  holka,  která  sleduje  v  televizi  japonský  animovaný 
seriál Naruto. Naruto a jeho kamarádi studují na akademii stará bojová umění, aby se z 
nich jednou stali ninžové. V době, kdy Barboru a její rodiče potkalo velké neštěstí, se 
stali jejími jedinými kamarády. Když se Bára přestěhovala s maminkou z Klánovic do 
Prahy, tatínek byl ve vězení. Bára se chtěla stát ninžou - být silná, statečná a zvládnout 
všechny  potíže...
 

• Jaroslav Němeček - Smějeme se se Čtyřlístkem
Soubor krátkých příběhů, které vycházely před 15 roky v časopise Vlasta. Knižně jsou 
publikovány poprvé. Jedná se o drobné gagy, které se nevešly do sofistifikovanějších 
příběhů Čtyřlístku. Výtvarník Jaroslav Němeček, který je nakreslil,  je také všechny 
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vymyslel. Veselé příhody svědčí o jeho neutuchající fantazii a o smyslu pro veselou 
zkratku. Dětské čtenáře určitě zaujmou a rozesmějí.

Do mého deníku
VÝZNAMNÉ MYŠLENKY MOUDRÝCH LIDÍ 

 
„ČÍM SLABŠÍ JE TĚLO, TÍM VÍCE POROUČÍ. ČÍM SILNĚJŠÍ JE TÍM VÍC„ČÍM SLABŠÍ JE TĚLO, TÍM VÍCE POROUČÍ. ČÍM SILNĚJŠÍ JE TÍM VÍC  

POSLOUCHÁ.“POSLOUCHÁ.“
Tato  slova  pronesl:
Rousseau  Jean  Jacques  [žán  žak  rusó]
Narodil se 28. června 1712 v Ženevě a zemřel 2. července 1778 ve Francii. Byl francouzský filozof a 
preromantický  spisovatel  švýcarského  původu.  Jeho  dílo  ovlivnilo  Velkou  francouzskou  revoluci  i 
následující vývoj kolektivistických teorií. Podstatou jeho učení bylo, že lidé se rodí dobří a kazí se teprve 
vinou  společnosti.  Volal  po  návratu  k  přírodě  a  k  lidské  přirozenosti,  kterou  spatřoval  v  absenci 
novodobých dějin, jež člověka uvrhly do okovů konvencí a nesmyslných řádů. Rousseauovo dílo brojí 
proti dědičné aristokracii a probouzí prvek, jenž byl v klasicistní literatuře utlumen: citovost. Citovost 
jakožto  základ  lidských  práv  i  povinností.  Ale  jeho  vliv  došel  plného  uplatnění  až  ve  Francouzské 
revoluci: politický myslitel Rousseau se stal jejím duchovním otcem a revolucionáři, ať na jedné či na 
druhé  straně,  se  na  něj  nesčetněkrát  odvolávali.  I  po  uklidnění  revolučních  vášní  Rousseauovo dílo 
pokračovalo svým vlastním životem: na pokraji nového světa průmyslové revoluce ztělesňovalo obavy z 
pokroku;  je  rovněž nositelkou prvních znaků moderní  literatury,  jmenovitě  literatury autobiografické. 
Rousseau  svým  dílem  počal  epochu  romantismu.
Co  tím  chtěl  asi  říct:
Autor těchto slov nás vybízí  ke  starosti  o  své tělo,  protože zrovna ono je  naší  jedinou možností  jak 
prožívat  náš  život.  Bez fungujícího těla  a všech jeho orgánů,  je život zcela  nemožný.  A čím více se 
budeme o naše tělo starat, tím nám ono dá větší možnost si užít života. Budeme-li mít své tělo zdravé a 
trénované nebude pro nás problémem žádná překážka, je-li však naše tělo nemocné, unavené a ochablé, je 
pro nás problém skoro všechno. Zkus se trochu zamyslet sám nad sebou svým přístupem ke svému tělu. 
Neubližuješ mu? Dáváš mu vše, co potřebuje? Je tvoje tělo vycvičené a zdravé? Pak můžeš být šťastný, 
protože tvoje tělo tě nezradí až půjde do tuhého. A pokud tomu tak není je zrovna teď ta nejlepší chvíle 
pro to něco udělat.

PŘÍSLOVÍ 
Co to znamená když se řekne:

DAROVANÉMU KONI NA ZUBY NEHLEĎDAROVANÉMU KONI NA ZUBY NEHLEĎ    ….….    

Tohle přísloví by se dalo vyjádřit také jinak: Zkrátka a dobře, buď rád za to co máš a když ti 
někdo něco dá nehledej na tom žádné chyby. Toho kdo ti dárek dal, by to mohlo mrzet nebo i urazit.  

Praktický příklad: Dříve když se ještě běžně na trzích obchodovalo s koňmi, prodávali se slepice, 
prasata a králíci a každý měl nějaké to svoje hospodářství, se zdraví a kvalita koně kromě jiných měřítek 
poznávala také podle jeho zubů. Měl-li kůň zdravý a silný chrup, byl to pro kupujícího sedláka signál, že 
kůň bude vitální. Měl-li ale chrup zkažený, věděl sedlák že takový kůň za moc nestojí. No a právě asi 
z těchto dob, pochází toto přísloví. No přece, když dostanu od jiného sedláka darem koně, nebudu mu už 
koukat na zuby. Můžu být rád, že mi sedlák vůbec nějakého koně dal. Co na tom že to nebude zrovna 
závodní šampión? A příklad vám bližší: Možná také dostáváte od rodičů či babičky s dědou nějaké to 
kapesné. Zdá se vám malé? A kolik peněz je dost? Buďte rádi, že vám rodiče dali alespoň malé kapesné, 
protože vám také nemuseli dát žádné. Proto si nikdy nestěžujte.
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A rada na závěr: Jestliže nám někdo něco věnuje či dá, je vždy slušné poděkovat a nezáleží na tom, 
zda se nám daná věc líbí  či  ne.  Stěžovat si  na případné chyby či nedostatky dané věci je pak přímo 
nevděčné.

Do mého deníku
TÁBORNICKÁ ENCYKLOPEDIE ANEB SLOVNÍK TÁBORNÍKA 

V této rubrice si zopakujeme některé základní pojmy z našeho tábornického života které již známe a 
dozvíme se některé nové, o kterých nemáme třeba ani tušení…

Kanadský krb –  druh ohniště stavěný z kulatiny k delšímu užívání. Pro 
stavbu  volíme  mokré  dřevo.  Krb se  staví  před přístřeškem,  otevřeným 
stanem, a to tak, že jeho odrazová stěna je obrácena k prostoru, který má 
zahřívat, tj. prostor pod krytem, vnitřek stanu. Odrazová stěna má sklon 
80°,  výška a  šířka je  60 cm. Vlastní  ohniště  je obloženo silnými  kusy 
dřeva, které opřeme o kolíky zatlučené těsně u nich vně i zevnitř, nebo 
skosenými  kameny,  kterými  podložíme  kulatinu,  aby se  nepohybovala. 
Přes odrazovou stěnu můžeme opřít větev s rozsochou, kterou na druhém konci zarazíme do 
země a zatížíme větším kamenem nebo několika většími dřevy. Rozsocha pak slouží k zavěšení 
nádoby na ohřívání vody nebo vaření.

Kánoe – sportovní plavidlo. Název je odvozen od latinského slova canava, což značí rychlou a 
lehkou loď. Indiáni stavěli kánoe z březové kůry. Dnes se tato loď staví z laminátů v docela 
odlišném tvaru, než byla původní dřevěná kánoe.

Kapsář na věci do stanu – zhotovíme si jej z kusu pevnější látky o rozměrech 60x80cm. Na 
tuto látku, kterou jsme obroubili po stranách, přišijeme tři pásy o výšce 10 cm s kapsičkami, 
jejichž  výšku  volíme  podle  předmětů,  které  do  ní  budeme dávat.  Poslední  řada  může  mít 
kapsičky vysoké 15 cm. Do horních rohů přišijeme poutka, aby se kapsář dal pověsit – třeba na 
hřebíky zatlučené do podsady stanu.

Klíště – patří mezi členovce, a to roztoče. Žije cizopasným způsobem a přenáší nebezpečnou 
encefalitidu a boreliózu. Najdeme je především v listnatých nebo smíšených lesích, v nížinách 
s porosty  obklopujícími  vodní  toky  nebo  mokřiny.  V horských  lesích  nad  1000  m  se  již 
nevyskytuje.  Nejčastěji  se  můžeme  s klíštětem  setkat  na  jaře  v dubnu  až  květnu  a  potom 
koncem léta v srpnu a září.
Kompas – přístroj, který člověk zná již dvě a půl tisíciletí a jehož činnost je závislá na vztazích 
zemského magnetismu a železa. Principem kompasu je pohyb magnetizovaného kusu železa, 
který se stáčí vždy do směru S – J.

Koště – k jeho výrobě se nejlépe hodí zaschlé březové proutí. Čerstvé pruty jsou příliš pružné a 
„nevymetají“. Koště můžeme udělat např. i z chvojí. Záleží na zručnosti a materiálu, který je 
právě po ruce.

Kóta – označená číslem udává nadmořskou výšku určitého bodu v terénu. Kótami se vyznačují 
důležité  body  vrcholové  svahové  a  údolní.  Veškeré  kóty  se  vztahují  na  přirozenou  půdu 
s výjimkou  kót  vyznačených  u  značek  kostelů  a  sinagog.  Tam se  výška  vztahuje  na  práh 
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hlavního vchodu, u mostu na plochu jízdní dráhy, u vod na hladinu při jejím normálním stavu, 
u železnic  na vrchol kolejnicové hlavice.

Dotazník, aneb jak žijí členové oddílu
RADAR
o jméno: Radek Učeň
o přezdívka: Radar
o funkce v oddíle: vedoucí, hospodář
o kvalifikace: Velká placka, zdravotník zotavovacích akcí, stavba nízkých a 

vysokých lanových překážek, práce s motorovou pilou
o zájmy: trempink, jeskyně, lezení, no prostě adrenalin všeho druhu
o zaměstnání: nic moc
o rok narození: 82
o znamení zvěrokruhu: Vodnář
o velikost nohy: 8
o oblíbená barva: modrá, černá
o oblíbené jídlo: maso
o oblíbený citát: maso je základ života
o můj hrdina: Lornádo
o kterým zvířetem by ses chtěl stát: psem 
o kterou knihu jsi naposledy přečetl:? Pokud se nepočítá TV program ani komix, 

tak 4 v tanku a pes
o oblíbený web: www.paintballclub.cz
o oblíbená pohádková postava: asi Tom a Jery
o barva tvého pokoje: sv. modrá
o do které země by ses chtěl podívat: proč hned zahraničí co takhle Amerika nebo 

Mexiko v Českém krasu
o co bylo dřív kuře nebo slepice? Určitě kůň

Jste stejně jako Radar narozeni ve znamení Vodnáře? Pak vás bude zajímat, že:
Obrazně řečeno, Vodnář je v konfrontaci se životem kdykoli připraven ke "skoku". Je plný nadšení, 
život  a  svět  neprožívá  staticky,  nýbrž  maximálně  dynamicky,  pružně.  Nejednou  se  z  něj  stává 
extremista,  milující  akci  a  vzrušení  (pěstuje  třeba  nevšední  sporty).  "Připravenost  ke  skoku"  se 
rovněž projevuje ve vědecké oblasti a obecně tam, kde se děje nějaký pokrok, nebo píší dějiny. 
Bývají z nich výrazné osobnosti, které jakoby najednou vyjdou "odnikud" na scénu života nebo je 
naopak čeká brzký pád. K úspěchu přispívá sebejistota, sebedůvěra a schopnost využít to, co se díky 
své píli naučili. Největším záporem Vodnářů je lenost, pokud jí propadnou, nedostanou se nikam. 
Musí na sobě neustále pracovat, jít za svými ambicemi. Měli by také pamatovat na skromnost a vždy 
si  zachovat  důstojnou  tvář  -  jinak  se  z  nich  stanou  chvastouni  a  surovci.  Uplatnění  nalézají  v 
obchodní sféře - stávají  se z nich byznysmeni (umí dobře smlouvat). Výborně se hodí na posty 
právníků a mají politické nadání. Bez obav je můžeme postavit do čela společnosti, poradí si. Jak 
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jsme již naznačili výše, díky technickým vlohám se z nich často stávají konstruktéři, vynálezci či 
průkopníci. Vodnář se hodí ke všem znamením. Avšak Lev, Váhy a Blíženci patří mezi favority. 
A jestliže je vaší oblíbenou barvou také modrá, pak vězte, že:
Představuje opatrnost, rozvážnost, nečinnost a lhostejnost - takto by se stručně daly vyjádřit vaše 
vlastnosti..  Váš vnitřní  svět  a  život je  komplikovaný, toužíte mít  všeho hodně, ale neděláte nic, 
abyste toho dosáhli.

Něco pro zábavu
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Do časopisu můžeš psát i ty - stačí, když své příspěvky dáš Cvrčkovi. Tento  výtisk je 
neprodejný. Vyšel jako příloha k činnosti T.K.CASSIOPEIA. Designed by Cvrček.
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